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PARTIE  A : EVALUATION DES RESSOURCES (9 pts) 

A 1 – VERIFICATION DES SAVOIRS (4 pts) 

1 – Définis les mots suivants : Artisanat, agriculture extensive    1x2=2pts 

2-a) Donne deux problèmes de l’industrie camerounaise.    0.5x2=1pt 

b-) Donne deux mouvements migratoires observés au Cameroun.   0.5x2=1pt

     A2 - VERIFICATION DES SAVOIR-FAIRE (5pts) 

1 – Sur le fond de  carte ci-après, Localise le plateau de l’Adamaoua, le mont Cameroun, les 

Hauts plateaux de l’Ouest, le transcamerounais.      0.5x4=2pts 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 – a) Relie par une flèche chaque société de transport à son secteur d’activité.  0.5x3=1.5pt 

 Sociétés de transport      Secteurs d’activité  

CAMRAIL     *   *  Transport aérien 

BOLLERE TRANSPORT LOGISTIQUE *   * Transport ferroviaire 

CAMAIRCO     *   * Transport maritime 

b-) Complète le tableau suivant à l’aide des propositions ci-après : Nord, Ouest, Sud, Centre 

 0.5x3=1.5pt 

Sites touristiques Régions 

Plages de Kribi  
Parc national de Bouba Ndjidda  

Centre climatique de Dschang  

 

PARTIE B : VERIFICATION DES COMPETENCES 

Situation problème : Au Cameroun, on observe le déplacement massif des populations en 

général et des jeunes en particulier des campagnes vers les villes. Une fois en ville, les 
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multiples problèmes se posent et y trouver un emploi est le plus difficile… Tu es appelé à 

donner les conseils à des jeunes pour qu’ils n’abandonnent pas les campagnes pour la 

ville.  

Document 1 : 

 La population camerounaise est essentiellement jeune. Les raisons qui expliquent 

l’extrême jeunesse de la population peuvent être : le taux élevé de la natalité, la baisse de 

la mortalité, les mariages précoces, les polygamies. Malgré la diversité des secteurs 

d’activité en zone rurale, cette jeunesse est de plus en plus attirée par la ville. Les vieux 

n’ont plus assez de force pour exercer les activités agropastorales et se sentent abandonnés 

au village par leurs propres enfants qui ont choisi d’aller vivre en ville… 

 Source : M. KUETE, A. MELINGUI et AL, Nouvelle géographie 3ème, P.92 

Document 2 : Répartition de la population par groupe d’d’âge 

 

Groupe d’âge Effectif Pourcentage 
Moins de 15 ans 5 678 896 46.4 

15 à 29 ans 2 986 316 24.4 
30 à 44 ans 1 849 089 15.1 

45 à 59 ans 1 052 554 8.6 

60 ans et plus 673 145 5.5 
 

Source : M. KUETE, A. MELINGUI et AL, Nouvelle géographie 3ème, P.96 

Document 3 : La pyramide en parasol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Géographie classe de 2nde, Edition Castilla 25, rue Monge 75005 Paris, P. 145 

Consigne : Effectue les tâches suivantes. 

1 – Présente le problème posé dans la situation ci-dessus      3pts 

2- A partir des documents proposés, relève trois causes de l’extrême jeunesse de la 

population camerounaise.         3pts 

3 – Propose deux mesures pour limiter le déplacement des jeunes vers les villes 3pts 

Présentation : 2pts 
 


